

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár határvon és vidéken**  
 Egy hóra 70 korona. Negyedévre 170 korona.  
 Félévre 340 korona. Egész évre 660 korona.  
 Munkáltsági díjtól minden nap.

**Feloldó szerkesztő és lajtorlatíró**

THAN GYULA



**Szerkesztőség és kiadóhivatal**  
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, E emelet.  
 A Debreceni Elő Takarékpénztár áutóházában  
 Egy szám ára 3 korona

## A fékevesztett gyűlölködés

és személyes torzalkodás ma éppen olyan magas hullámokat vet a nemzetgyűlésen és a társadalomban, mint a mohácsi vérszt követő időkben és a forradalmat megelőző napokban. Az ellenzéki képviselők éppen olyan ki-méleltlenül és lelkiismeretlenül támadnak és fecsérelnek az időt, mint Károlyiék tették a legváltáságosabb pillanatokban. Házszabályvitákat rendeznek s nem is gondolnak arra, hogy a paragrafus-rágás közben, amely semmivel sem produktívabb munka, mint akár a tapló-rágás — soha helyre nem hozható károkat okoznak az országban. A politikai jazzband fűlsiketítő hangjai mellett vesztett táncot járnak és nem jut eszükbe, hogy tűzhányókon áncolnak....

A mindig kétfelé kitérőgató arak a kunokéban csak a felebezési fórumot látják, de nem akarják tudomásul venni arról, hogy ezek a fórumok minden áttört nap kirántsanak egy-egy darab földet az elszakított részeken majdani magyarság talpa alá s minden órában száz meg száz magyar családot tesznek földönfutókká. Egyenesen kétségbeeszt az a mód, ahogy nemények hallgatnának tesznek minden feltörő jogos panaszt és utas-utján a maguk személyes sérelmeit hanyortorgatják föl. Nem elég nekik a sors csapásaként reánk zuvó kérdés, amely a nemzetet maris két táborba sodorta — öök minden nap ássak, melyitük az árkot magyar és magyar között.

A szerencsétlen Lengyelország sorsa mered a szemünkbe és Rassy ur a Ház elnökének hatat fordítva a házszabályok közt bolhászódik. Egyszer már föl kellene vetni velük szemben a kérdést: tudják-e, mit esznek? Mert ha nem tudják, mit tesznek, — még van számukra bocsánat. De ha hallják a határokon túl lakók panaszát, ha tudatában vannak a szörnyű katasztrófának, mely fölünk néhány kilométerre lejátszódik és még sem térnek magukhoz — megérdemlik, hogy a nemzet ki-mondja fejükre az ítéletet. A magyar nép pedig, amelynek idejével, pénzével jövő remény-ségével ilyen hazard játékot üz-bek, jól jegyezze meg magának, a játékosokat s amikor eljön az ítéle — itéljen fölöttük érdemük szerint!

## Roham a sertés kiviteli tilalom ellen

Százhusz koronára akarják felvinni a sertéshus árát. Az ipar-törvény revíziója.

A nemzetgyűlés mai ülésén napirend előtt Schlachta Margit benyújt egy memorandumot a női választójog tárgyában.

Ezután áttertek az ipartörvény módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására. Az első felszólalására. Az első felszólaló Pálffy Dániel.

A mestervizsgának feltétlen szükségességét hangoztatja. Ezt csak azok a kereskedők ellenzik, akiket a képesítés az iparüzéstől le fog szorítani és a munkásvezérek, akiket politikai szempontok vezetnek. Ne feleljük el, hogy a munkásvezéreknek nem céljuk az, hogy az önálló existenciát szaporítsák, mert öök csak proletár tömegek felett tudnak hatalmat gyakorolni, ami az ön-álló iparüzőkkel szemben megszűnik. Az iparfejlesztés szempontjából nagyon fontos a tanoncoktatás és ebben is fejlődést jelent ez a javaslat.

Elnök ezután bejelentette, hogy a következő képviselőket választották be a választójogi bizottságba: Dömötör Mihály, Ereky Károly, Gerencsér István, Fáy Gyula, Haller István, Ernst Sándor, Homonnay Tivadar, Karafiáth Jenő, Könyves Lajos, Kovács J. István, Meskó Zoltán, Rubinek István, Simonyi Sema-dam Sándor, nagyatádi Szabó István, Szabó József (budapesti) Szijj Bálint, Gömbös Gyula, Beniczky Ödön, Vázsonyi Vilmos és Mándy Samu.

A Ház elfogadta Pálffy Dánielnek indítványát, amelynek értelmében az üléseket egy órával meghosszabbítják az ipartörvény letárgyalása alatt.

Szünet után Hegyeshalmi Lajos kereskedelemi miniszter a beteg külügyminiszter helyett választott Langauer Albin és Sándor Pál interpellációjára. Kijelentette, hogy az osztrákok a nyugatmagyarországi területre utazott két magyar embert szabadon engedték. A goblenek elzár-logosítása ellen idején tiltakozott a kormány.

Rupert Rezső sürgette az internálási tábor megszüntetését. Az interpellációt kiadták a belügyminiszternek.

Szűcs Károly Kardoss Lajos interpellációjában szóvá tette hogy a sertéstenyésztés a tengeri árák óriási emelkedése és a sertésárak zuhanása folytán válságba jutott. Feloldása után két hód-

mezővásárhelyi sertéstenyésztő levelét, amelyben kívánják, hogy a sertéshus ára kgr-ként legalább 120 koronát erjen el.

Az interpellációt kiadták a földmívelésügyi miniszternek.

Széchenyi Viktor gróf második interpellációjában a sertés-kivittel foglalkozik. A közélet-mezési tanács ez a miniszter-tanács utját állja a kivételnek.

Az interpellációt kiadták a földmívelésügyi miniszternek.

Még négy interpellációt terjesztettek elő.

Az ülés egyenyed 6 órakor véget ér.

## A korona 72 fél.

**Tözségi jelenések.**

Zürichi zárlat: Berlin 255, Hollandó 188 negyed, Newyork 513, London 2176, Páris 4205, Milano 2275, Prága 995, Budapest 72 fél, Zágráb 165, Varsó 16, Bécs 14, osztrák bélyegzet 8 centimes.

Terménytözsde zárlat: A tengeri drágult 25 koronával.

Hivatalos árak: Tiszavidéki buza 2350—60, egyéb 2350—50, rozs 1520—50, zab 1560—1600, takarmány arpa 1750—1800, sör-árpa 1800—1850, engeri 2150—75, repce 26—27, köles 1450—1550, korpa 1175—85 kor.

A délelőtti magánforgalomban a vasutapiac nagyon elhanyagolt és csendes volt. Dollár lajzha tendencia mellett 679—80, szokol 1320, lei 518, márka 358—360, osztrák koronában élénk a kereslet ezers 8 fél és 8 önyelcad, 10 ezres 8—8 negyed, Bécs 8—8 egyenylcad, Berlin 355—52 fél, Prága 1325—30, Páris 55—56 Svájc 134—36, Milano 3000—50, Newyork 687, Zágráb 220—25, Bukarest 495—500, London 2800.

**Munkanélküliek is tagjai lehetnek a betegsegélyező pénztárnak.** A kormányrendeletileg intézkedett arról, hogy ha egy munkás állását elveszti, egy esztendőig táppénzjogosultsággal tagja maradhat a betegsegélyező pénztárnak. Amennyiben a munkanélküli az egy esztendő leteltével is önként tovább fizetné a betegsegélyezési díjat, — a pénztár önkéntes tagja marad, azonban táppénzt már nem igényelhet.

## Gróf Almásy Imre elnök, Czeglédy Mihály, Jóna István a elnök jelöltje a Debreceni gazdaság kamarájának.

Tudvalevőleg a közel jövőben alakul meg a debreceni gazdasági kamara. Jelenleg válasszák a vármegyék a kamara tagjait.

Hajdúvármegye mezőgazdasági bizottsága tegnapi nap folyamán választotta meg a 15 rendes és 15 pótagot. A hajdú-megyék amari tagok az elnöki állásra gróf Almásy Imrét a szolnokmegyei gazd. egylet kiváló elnökét, a magyar agrár mozgalom egyik lelkes vezérét, a két alnöki állásra pedig dr. Czeglédy Mihály hajdúvármegyeyi és Jóna István debreceni gazd. egyt. elnökét jelölte.

Szolnok és Bihar vármegye szintén egyhangulag foglalt állást ezen jelölés mellett s mint értesítünk Békés vármegye is.

## Az Ébredő Magyarok debreceni estélya.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete f. évi február 4-én, este fél 8 órai kezdettel, az Arany Bika d. színpadon tartja műsoros tancs estélyét. Az estély műsora a következő:

1. Prolog. Irtá dr. Ifj. László Nándor, előadja Mihalovics Szuvel Margit.

2. Magyar dalok. Előadja Torma Zsig, a Csokonai színház művésze.

3. Ünnepi beszéd. Tartja Pálóczy Horváth István, az EME orsz. elnöke.

4. Körmagyar. Tartja 10 pár. Betanította Ifj. Schaff János.

5. Holicsi Kupido. Vígjáték 1 felvonásban.

Az estély védnökei: dr. Prá-hászka Ottokár vbt. megyés püspök, Pálóczy Horváth István az EME budapesti elnöke, gróf Széchenyi Viktor, dr. Bénérd Ágoston, Fáy Gyula, Sármezey Endre, Prónay Pál, Dr. Wolff Károly, Budaváry László, Bárcsai Ferenc, dr. Darányi Ferenc, Horváth Géza, az EME budapesti alnökei és dr. Vargha Kálmán, kir. tan., gazd. akad. igazgató.

Jegyek csak meghívó ellenében válthatók az EME irodában, Egyháztér, 13.

Az estély az ideai farsang egyik legkimagaslóbb és legkedvesebb mulatságának ígérkezik.

A tánchoz Magyar Imre és társai vezetnek.

**A Csaba-bál.**Fényes iarsangi táncvigalom  
a Bikában.

A debreceni orvostanhallgatók Csaba-bajtársai Egyesülete szombaton este fényes sikerű bált rendezett az Arnyai Bika nagytermében. A bálon a sok első kelőkéig élén megjelent Miskolc Lajos főispán is a kultuszminiszter képviselőjében.

Kilenc óra után Magyar Imre zenekara rázendítette a régi nótára: Hallod-e te Katika... és Hütl Tivadár Miskolc Lajos főispánnal megnyitotta a táncot.

A bálon megjelent hölgyek névsorát a következőkben sikerült összeállítanunk:

Aczél Gézané, Ady Lajosné, Átányi Istvánné, özv. Achácz Imréné, Antalfy Gyuláné, Arany Árpádné, dr. Antal Gézané, dr. Antal Gáborné, Apostol Sándorné, Aberle Raymundné, dr. Bellák Sándorné, dr. Brokes Gyözőné, dr. Bruckner Ernőné, Bernáth Kálmánné, dr. Bacso Dezsőné, Bodnár Gézané, dr. Bessenyei Lajosné, dr. Báthory Sándorné, dr. Báthory Istvánné, Bosznay Istvánné, Béber Károlyné, Balogh Jánosné, Bosznay Dezsőné, Böszörményi Béláné, Berzoffy Vinczné, dr. Berencsy Zoltánné, dr. Bacso Jenőné, Csóka Sámuelné, Csáthy Kálmánné, Csúrka Istvánné, Csanak Józsefné, dr. Debreczeni Barnáné, Dalmy Tiborné, Eltötő Albertné, Fidons Józsefné, Fancsovics Mi-

**Eladó**

ujonnan épült ház

500 négyszögöl kerttel, teljesen felszerelt szódavíz gyárral és 300 négyszögöl szőlőkerttel.

Értekezni lehet: Csordás Lajosnál, Kismarja.

**Jól jár**

ha cipő-szükségletét

**Kovács és Társánál**  
szerzi be — Hatvan-utca 17.

Emelkedések dacára nál magasszárú box cipő 1050 K. Míg a kész-méz mindig let tart!

**DCSKA**

vasat, rezet és mindennemű fémot legmagasabb árért veszek.

Kovácsoknak használható becserelekek. Nagyobb réteit elszállítok. STEINER, Eötvös-ú. 110.

**Tüzifa**

Gambrinus közben a városi bérház pincejéből kiöleze, utcára felhordva szárazbükkhásabölenként eladó Debreczen város Erdőgazdaságánál, Piac-utca 9. szám.

**BENZIN**

hőfehér, foltlítóztásra alkalmas, bármely mennyi égben literenként

**75 korona**

árban kapható:

**BLEYER, HATVAN-Ú. 53.**

Telefon szám 7-28.

**A Hunyadi-utcai szerelmi dráma.**

A dráma hőse bírál előtt.

Még élénk emlékezetében él a közönségnek az a szerelmi dráma, amely január 10-én a Hunyadi-utca 10. számú házban történt s amelynek szerencsétlen áldozata egy Dienes Mária nevű fiatal leány volt s amelynek nem kevésbé szerencsétlen és szomorú hőse egy ifj. Gombos Lajos nevű fiatal ember volt.

hálné, Haler Gusztávné, Czidnig Józsefné, dr. Fábry Árpádné, Forgács Eleménné, Ferenczy Károlyné, Garda Dezsőné, Ghitczy Tihaménné, dr. Gergits Károlyné, dr. Händel Vilmosné, dr. Hutiray Józsefné, dr. Horváth Arthurné, Illyefalvi Vitéz Gézané, Jankovics Miklósné, dr. Jóna Kálmánné, dr. Josa Ödönné, dr. Kun Béláné, Kardoss Gézané, Kaszanyitzky Endréné, Kibenda Lorántné, dr. Pokoly Józsefné, Piszky Árpádné, dr. Reisz Kálmánné, Somossy Lászlóné, Szilágyi Józsefné, Szent-Királyi Tavadariné, Kövessy Boldizsárné, Varga Gyuláné, Mihályovics Jenőné, dr. Iványi Béláné, Ollinger Béláné.

Bernáth Anikó, Berzoffy Lola, Jankovics Babáta és Marianne, Kaszanyitzky Olga, Tomcsányi Elli, Magyar nővérek, Reitz Babáta, Brokes Lili és Klári, Csóka nővérek, Mihályovics nővérek, Bohunék Baba, Dalmy Berta, Wéber nővérek, Pap Incsi, Benedek Márta, Tóth Andrea, Fancsovits Lenke, Béber Böske, Csúrka Lenke, Bodnár Évi, Fábry Baba, Drezdner Bébé, Szokolovszky nővérek, Bessenyei nővérek, Bokor Duci, Vitárius Gizzi, Hertelendi Lili, Wilhelms Nóra, Boróczy Ilus, Kun nővérek, Szilcz Ági, Luxander Elli, Poroszlai Sárka, Szoboszlay nővérek, Bokros Jolán, Szücs Lili.

**A Székelytársaság  
propaganda  
előadásai.**

Ma délelőtt 11 órakor.

Nagyszabásu matiné  
a Vígyszínházban.

Ma, vasárnap tartja a Székely Társaság propaganda előadását d. e. 11 órakor, az Iparos-kör dísztermében, melynek műsora a következő:

1. Nyitány. Játsza Berki Lajos zenekara.
2. Karének. Előadja az Egyetértés vegyeskara.
3. „A Kárpátok elvesztésének jelentősége közgazdasági életünkre” címen előadást tart Bodir Gyula miniszteri tanácsos.
4. Énekel Kerekesné Pap Erzsike az Egyetértés tagja.
5. Várady Antal Rákóczi” c. költeményét szavalja Halmy Endre bölcsészettanhallgató.
6. Tánccal vezeti Veres Lajos az Egyetértés tagja.

A terem fűtve és belső-díszítésben azonban adományokat a menekült gyermekek és a Társaság propaganda céljára javára köszönettel fogad az elnökség.

A leány meghalt, az ifju felépület és most a törvényszék elé kerül. Védelmére dr. Kardos Samu ügyvéd vejét, illetve irodai társát dr. Gábor Jenőt kérte fel, aki azt tényleg el is vállalta.

Ez ügyben a nyilvános főtárgyalás február harmadikán lesz a debreceni törvényszéknél.

Február 5-én, vasárnap d. e. 11 órakor rendezi meg a Székely Társaság a Vígyszínház mozgóban nagyszabásu matinéját — a ref. leánynevelő intézet növendékeinek közreműködésével. Szerelné fog a katonazenekar, — melyet művészi játékaról a közönség már ismer — hazafias darabokkal. „Mikes”-ről szabad-éledást tart Koncz Aurélné, a Székely Társaság választmányi tagja, akinek élvezetes előadásaiban városunk közönségének már több ízben volt alkalma gyönyörködni. Erdélyi dalokat énekel a mindig sikerrel szereplő ref. főgimnáziumi és ref. leánynevelőintézeti egyesített vegyeskar. Mácsai Sándor, az országos hírnevű karmester vezetésével. Erdélyi táncokat fognak lejteni a ref. leánynevelő intézet növendékei. A műsort egy nagyszabásu élőkép előzi meg a növendékek által személyesítve, a melynek téma: „Angyalok őrzik az erdélyi embert”.

Felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy a jegyvelvétel már megkezdődött és pedig jegyek kaphatók: Springer József úr kereskedésében a Menekült-úti kremlétségen (Simonffy-ú. 1—c. I. em.) és a Vígyszínház mozgó pénztáránál.

**Városházáról**

**A közegészségügyi bizottság ülése.** A közegészségügyi bizottság szombaton délelőtt Csóka Sámuel h. polgármester elnöklésével ülést tartott. Foglalkoztak a kisegítő kórház felállításának kérdésével. Szükségesnek tartják a kisegítő kórház felállítását, mivel az egyetemi klinika nem képes befogadni a betegeket. A bizottság felkéri a polgármestert, hogy az egyetem vezetéséhez irjon át a kisegítő kórház felállítását végzett. A város a kisegítő kórház céljára csak helyiséget adhat. Szóba került a villamosvasutnak az Augusztaszanatóriumig való meghosszabbítása is és felkérte a bizottság a polgármestert, hogy ennek a kérdésnek mielőbbi megoldása érdekében is lépjen közbe. Két gyógyszer-tár felállításának engedélyezése iránt beadott kérelem is szerelt a napirenden. Csohány Jenő a Péterfia-utca táján akarna gyógyszer-tárt felállítani. Ab bizottság nem javasolja az engedély megadását. Pap Gyula a Nyilas-telepen kíván gyógyszer-tárt felállítani. A bizottság úgy látja, hogy ott szükség van rá, ehát pártolja a kérelmet.

Az egyetemet nem képeslék be a városi vízműbe. Az egyetemi építkezés közeledik a befejezéshez és aktuálissá válik annak a kérdésnek a megoldása is, hogy a városi vízvezeték létszá-e el az egyetemet, vagy külön vízművet rendezzen be magának az egyetem. A városi vízművet ki kellene bővíteni, ha az egyetemet is bekapcsolják, azonban nem sok bizalommal vannak a városi vízmű iránt s annak a fel fogásnak van többsége, hogy az egyetem önállóan rendezze vízellátását.

**A közgyűlési albizottságok újjaalakítása.** A törvényhatósági bizottság legközelebbi közgyűlésén újjaalakítja az esküdtképes egyéneket összeíró bizottságot, a számonkérészeket, a színházi bizottságot, a telekértékelő bizottságot, a tűzrendészeti bizottságot, az adópénztárt ellenőrző bizottságot, továbbá a gyámügyi bizottságba három, az építési bizottságba két, a gazdasági bizottságba tizenkét, a jog- és pénzügyi bizottságba egy, a közlelmezési bizottságba egy, a kórházi bizottságba egy, a községi iskolaszékbe egy, a muzeumi bizottságba négy, a szépítészeti bizottságba egy, a Tiszaszobor bizottságba egy tagot fognak választani.

**Megjelent**

az erdőgazdálkodók díjtalanul rendelkezésre áll

a Magyar Magtényeszt si R-T.

1922. évi tavaszi fő jegyzéle.

Hatvani nemesített gabona, Ga dasá mag, Konyhakerti mag, Virág mag, Ró safa, Virághagymák, Ker iszerszár, Méhészeti eszközök. Növélvénye mltse. Levélcim: Magyar magtényeszt: tel r-t. Monori Makkereskedése, Budapest, IV. Kosutha utca 3. sz. Telefon 66-53, 66-54. — „Újja cím Granad”

**Eladó**

Apaffy-utca 22. sz. alatti

**ház.**

7 különálló lakás: a pincék, istálló, kocsiszin, sertésöl, tengeri óró s egy b mellékheiyiségekkel, bekötözlelakással, gazdálkodóknak kiválóan alkalmas. Felvilágosítást nyújt:

Dr. Gévay Béla ügyvéd irodája Debrecen, Szent Anna-utca 11.

A vásárló közönség b. tudomásra hozom, hogy

**lisztüzletemet  
ujra megnyitottam.**

Saját örlésű lisztet, olcsó napi áron szállítom, úgy nagyban, min kicsinyben.

**LISZT ÁRAK:**

gr. O. liszt 37 K.

Főző liszt 34 K.

Buzakenyér 27 K.

Kérve a n. é. közönség becsé- pirtfogását:

**Nagy Antal,**liszt és terménykereskedő  
Csapó-utca 34. szám



**Zozó crém, poudert, szappan, kőni viz a legj. bb. Kapható mindenütt.**

**Gáz egységárok Csonkama-**  
gyarországon, Csonkama-  
gyarországon Budapesten kívül 8 gáz-  
gyár van. Ezek közül a győri  
nincs üzemben, a soproni csak  
most jött üzembe, de az egység-  
ára még nincs megállapítva. A  
többi gázgyárban az egységárok  
a következők: Szombathelyen  
világításra 7, fűtésre 12 korona,  
Szeged 10, Miskolc 11, Pécs 16 és  
Székesfehérvár 20 korona. Ez-  
zel szemben nálunk az egységár  
egy fűtésre mint világításra egy  
enlően 7 korona. Tehát Csonka-  
magyarországon Budapesten ki-  
vül a gáz Debrecenben a legol-  
csóbb.

**A debreceni juhartó gazdák**  
egyesülete ezen a héten is foly-  
tatta propagandá előadásait. 25-  
én Hajduhadházon Surgóth kir.  
gazd. főfelügyelő, Rácz és Bö-  
lönyi gazd. akadémiai tanárok,  
27-én Hajdunánáson Czeglédy  
vármegyei gazd. egyetemi elnök és  
Halász gazd. akad. tanár tartot-  
tak értékes előadásokat. Mind-  
két helyen számos gazda jelent  
meg és Hajduhadházon a köz-  
birtokosság, Hajdunánáson a  
gazd. egyetemi látta szíves vendé-  
gül az előadókat és az őket ki-  
sérő debrecenieket.

**A Debreceni Egyetemi-kör** —  
1922 évi február hó 4-én, szom-  
baton d. u. 5 órakor az I. sz. jog-  
kari tanteremben (I. emelet)  
rendkívüli közgyűlést tart, mely-  
re a t. tagokat meghívja az El-  
nökség. Targysorozat: 1. Elnöki  
bejelentés. 2. Tisztviselők választá-  
sa (elnök, főtitkár) 3. Esetle-  
ges indítványok.

**Juno**  
illatos  
**kékitő**

a legjobb és legkiadósabb,  
mert kiméli a ruhát!

Gyártja: **BECK JENŐ**  
vegyszéri gyára Budapest,  
VI. Lehel-utca 27. szám.

**Mindenütt kapható!**

**Eladó**

**Bozzai-te ep, Csóka ház**

Pál-utca 12. szám  
Azonnali kiköltözéssel.  
Értekezni: ugyanott a tulajdonossal.

**Sesztina Lajos**

vaskereskedése  
Piac-utca 23. Telefon 6.

Rudvasak, vaslemez, szegok,  
Horg. fedőlemez, Karikákályha  
Tűzhelyöntvények, huzalok,  
Oliszoldó korongok, vadászati cikkek,  
Gazdasági ésháztartási vasárnk

## A vidéki városokat kötelezik népkonyhák felállítására.

Bernolák miniszter nyilatkozik a jótékonyági adóról.

A jótékonyági adóra vonat-  
kozólag Bernolák Nándor, nép-  
jóléti miniszter a következőket  
mondta:

— Azzal, hogy a nemzetgyűlés  
elfogadta a szénfelárakból bizto-  
sított jótékonyági adót és lehe-  
tővé tette azt is, hogy a törvény-  
hatóságokat és közsegeket az in-  
ség enyhítését célzó intézmé-  
nyekre kötelezzük, lehetővé vált  
az, hogy megakasszuk jótékony  
intézményeink összeomlási fo-  
lyamatát.

— Most már módunkban lesz  
erőteljesen védelmet nyújtani az  
elhagyott gyermekeknek az in-  
ségben levő aggasztvánoknak és  
gátat tudunk emelni az elé is,

**Egy kétszeresen halálraírt**  
**öngyilkossági kísérlete,** Berlin-  
ből jelentik: Gruben Péter, akit  
felesége meggyilkolása miatt  
kétszeresen halálra ítélték, a  
fogházban öngyilkossági kísér-  
kísérletet követett el. Tette vég-  
rehajtásában azonban az örök  
megakadályozták.

**Elmezavart volt az öngyilkos.**  
A debreceni Újság tegnapi szá-  
mában hirt adtunk arról, hogy  
Német István tócskerti lakos  
kétszer lett öngyilkos. A rend-  
őrség megállapította, hogy a sze-  
rencsétlen ember a harctéren  
elmebajt kapott s mint nagybe-  
teg állandóan buskomor volt.  
Tettét elmebajában követte el.  
Jellemző a szerencsétlen öngyil-  
kosra, hogy a borotvával való  
kivégzést az ablaknál hajtotta  
végre, mint mondotta azért, —  
hogy mindenki lássa, hogy ő  
hogyan hal meg. Állapota élet-  
veszélyes.

**Öngyilkos kulai milliomos ke-**  
**reskedő.** Márkus József, 51 éves  
kulai kereskedő a Keresztes-  
szálloda udvarán felakasztotta  
magát. Levelében azt írta, hogy  
a szerbek kergették a halálba.  
Két betétkönyvet találtak nála;  
az egyik a halasi banknál 208 a  
másik egy budapesti banknál 400  
ezer koronáról szólt.

**Alapítvány Barcza József ne-**  
**vére.** A ref. főgimnázium várat-  
lanul elhunyt igazgatójának, —  
Barcza Józsefnek, — emléké-  
t megőrizni kegyelettel és hálával  
igyekeznek megőrizni az ő  
tanítványai, akik benne különö-  
sen szerették, atyjai jóakaratu  
tanárakat vesztették el. Mind-  
járt halála után megindult ta-  
nítványai közt a gyűjtés, egy ne-  
vét örök időkre fenntartó isko-  
lai alapítvány összehozása érde-  
kében. A gyűjtés nagyon szép  
eredménnyel járt, amennyiben  
12.000 koronát adtak össze ke-  
gyeletes buzgósággal a főgimnázium  
növéndékei. Az ifjuságnak  
ezen kegyeletes ténnyéért meleg  
elismerését nyilvánította a tanári  
kar, mely a maga részéről is két-  
ezer koronával járult az alapít-  
ványhoz. Célját később határoz-  
za meg a tanári kar.

— Azt hiszem, hogy ezzel az  
államnak nemcsak erkölcsi, ha-  
nem gazdasági tekintetben is je-  
lentékeny szolgálatokat fogunk  
tenni.

— Azt hiszem, hogy ezzel az  
államnak nemcsak erkölcsi, ha-  
nem gazdasági tekintetben is je-  
lentékeny szolgálatokat fogunk  
tenni.

**Gyászmise a pápáért a budai**  
**koronázó templomban, XV. Be-**  
**nedek pápa halála alkalmából a**  
budavári koronázó Mátyás tem-  
plomban Batthyány Miklós gróf  
volt nyitrai püspök, címzetes ér-  
sek ünnepélyes gyászmisét ponti-  
fikált az elhunyt pápa lelki üd-  
véért. A gyászmisén jelen voltak  
nagybányai Horthy Miklós kor-  
mányzó, József Ferenc főherceg,  
Izabella, Zsófia, Gabriella főher-  
cegnők, a kormány, továbbá  
Bottlik József a nemzetgyűlés  
alelnöke, a főpolgármester.

**Száznyelc évig élt,** Marseilles  
mellett most halt meg Vincenti  
Eburnia nevű spanyol szárna-  
zásu nő, akiről hátrahagyott irat-  
ai alapján megállapították, —  
hogy 108 éves volt.

**Házasságok.** Az elmúlt héten  
a debreceni állami anyakönyvi  
hivatalban a következők kötöt-  
tek házasságot: Bakator József  
ref. csizmadia Tóth Margittal  
ref. Lukács Gergely ref. nyug.  
csendőrt tiszthelyettes Zetényi  
Irénnel ref. Szolnoki Lajos ref.  
patkógyári könyvelő Nagy Ró-  
zával ref. Lovass Béla ref. föld-  
birtokos Szabó Piroskával ref.  
Darvay Elek r. kath. Jakabfalvy  
Márvával r. kath. Szabó László  
ref. kaptafafaragó Kasza Eszter-  
rel ref. Csóka Sándor ref. gép-  
lakatos seg. Szabó Eszterrel ref.  
Gajdos Pál r. kath. kir. törvény-  
széki irodatiszt Halán Zsuzsán-  
nával g. kath. Hajnal István ref.  
földm. Zsákány Margittal ref.  
Lajter Imre ref. földm. Szarvas  
Juliánával ref. Bódi Ferenc ref.  
férfi szabó Szabó Juliánával  
ref. Szabó János ref. kisbérő  
Gál Juliánával ref. Báthory  
Imre ref. csizm. seg. Gyöngyösi  
Eszterrel ref. Pető István ref.  
katonai kéz. Kohn Ilkával izr.  
Csáki József ref. fazekas mester  
Szalai Juliánával ref. Gellén  
Antal ref. gazdálkodó Fábán  
Zsuzsánával ref. Vitéz István  
ref. földm. Kelemen Juliánával  
ref. Király Imre ref. sütő seg.  
Balogh Máriával r. kath. Balla  
Lajos ref. sütő mester Fodor Zsu-  
zánával ref. Lakatos Aladár  
ref. kocsiházi Kovács, Tömör  
Erzsébettel ref.

**Halálozás.** Mély fájdalomtól meg-  
tört szívvel, de mindenható Istenünk  
bölcs végzésében megnyugodva tu-  
datjuk, hogy felejtethetlen drága  
gyermekünk, unokahugunk, unoka-  
testvérünk és kedves rokonunk: né-  
hai **Szallár Margit** élete tavaszán, 3  
heti súlyos szenvedés után f. hó 23.  
án, Ohat-pusztán, nevelő szülei köré-  
ben csendesen elhunyt. Drága hajú-  
tunk földi részeit Debrecenbe szállít-  
ta, Simcoffy utca 53. számú gyász-  
házról fogjuk f. hó 31-én délelőtt fél  
11 órakor, a református egyház szer-  
tartása szerint tartandó ima után, a  
Péterfia utcai temetőben lévő csalá-  
di sírboltba örök nyugalomra tételni.  
Végtestszolgálatára rokonainkat, je-  
merőseinket fájdalmas szívvel meg-  
hívjuk. Debrecen, 1922. január hó 28.  
Emléked szívünkben örökké élni fog!  
Bánatos édesanyja: özv. Szallár Án-  
pádné. Nevelő szülei: Molnár Ferenc  
nevelő Szallár Erzsébettel. Nagyné-  
jei és nagybátyjai: Szallár Dezső ne-  
jével, Szallár Ferenc nevelő és gyer-  
mekeivel, Szallár Zoltán nevelő és  
gyermkeivel, Nagy Gábor nevelő és  
gyermkeivel, Unokatestvére: Zsuzsá-  
na Ferenc. Valamint a többi közeli és  
távol rokonok nevében is. A temé-  
tést Fehértői temető, int. Debrecen  
Dégenfeld-tér 4. sz., rendezi.

**Eljegyzések.** A debreceni m.  
kir. állami anyakönyvi hivatal-  
ban az elmúlt héten a következő  
eljegyzéseket jelentették be:  
Mezei Béla ref. Pogoriskó Juli-  
ánával. Czabán Nándor r. kat.  
fűszer ker. Csomór Etelkával re-  
form. Hevesi Mihály ref. gépla-  
katos seg. Erdei Eszterrel ref.  
Fazekas István ref. timár Kiss  
Erzsébettel ref. Babos Károly r.  
kath. műszaki főtanácsos Vitéz  
Annával ref. Nagy László ref.  
hiv. szolgál. Halyba Máriával g.  
kath.

**Eladó**  
**nagytelkű ház,**

beköltözhető lakással,  
fizetési módokkal és t. bb  
rendbeli lakással.

Bővebbet: **Szen Anna-u. 36.**  
sz. m. alatta házmestertől.

**Most megnyitó**

lakatos műhelybe  
tanulókat fizet-  
tással fölveszek  
Bethlen-utca 13 sz.

**Eladó új ház**

megjegyzés esetén elfoglalható  
2 utcai szoba, 1 kis e szoba,  
konyha, spájz, gyümölcsös és  
konyhakert, jó vízü beton kut.  
istálló, disznóól, kézi pincze.

Értekezni lehet: **Takács Miklós tu-**  
lajdonossal, Bihari-télp, Csorba  
Lajos utca 5. szám. — A wag-  
o gongyár mellett van. o

**Győzdön meg!**

**Brilliánsért, aranyért,**

a legmagassabb árt fizetem! I  
**Gritsch ékszorkereskedő.**  
Verbőczy-utca 2. sz. (Iparkamara)

**A szegedi háztulajdonosok a szabadszabadság visszaváltásáért.** Nemrégiben a szegedi háztulajdonosok küldöttségileg keresték fel dr. Kószó István belügyi államtitkárt, aki nem valami biztató hangon válaszolt a háztulajdonosok óhajára. A Szegedi Háztulajdonosok Egyesülete ez ügyben elhatározta, hogy a napokban gyűlést tart, melyen újból a szabadszabadsági és lakbéremelési jog kormányrendelettel való sürgős visszaállításának kérdéséről tárgyalnak. A gyűlésen elhatározták, hogy amennyiben a kormány a háztulajdonosok kívánságait nem teljesítené és őket jogaikban tovább is korlátozná, megtagadják az adófizetést azzal az egyszerű indokolással, hogy a mai házbérvédelem még kenyérre is kevés, nem hogy adóra jutna belőle.

**Az osztrák ezres a betörőnek sem kell.** A Magyar Holland Bank egyik főközpénztézetének kirakatát felfeszítették és a kirakatban lévő dollárt, szokott és márkát elvitték, elhímben a kirakatban levő osztrák ezrest ott felejtették. Ugy látszik az osztrák pénz már a betörőknek sem kell.

**A fényüzési forgalmi adó beszedése a termelőknél.** A pénzügyminiszter legutóbbi rendelete szerint a fényüzési forgalmi adót február 1-től kezdve, egyes cikkekre nézve a termelőknél (gyáraknál) kell leróni. Az Országos Iparegyesület azzal a kéréssel fordult a pénzügyminiszterhez, hogy a fizetési határidőt március 1-re tolja ki.

**Borseprút,**  
(orkövét is)  
veszünk.  
A preselt és száritott ártapotban a legmagasabb napi áron  
**Uhrer Miksa és Fia**  
Budapest, VI. Teréz körút 18. szám

**Figyelem!**  
**Modiano Club specialité**  
A helyek és cigarettapapíros utánzatok ismét forgalomban vannak. Az eredeti márkák kizárólag a szűrt papíroknak. Bolognában. (Olaszország) előállított különleges és féltulajdonos cigarettapapírból készült.  
A közönségnek kártyák, ügyeljen a védjegyre és arra, hogy minden egyes hirtelyen és minden cigarettapapíros lapján rajta van a város alábbi látható aláírása.  
**S. Modiano**  
Védjegy.

**Okleveles mérnök**  
elvállal és gyorsan, pontosan elkészít mindenféle  
**műszaki rajzokat,**  
**tervezéseket,**  
**felméréseket**  
és egyéb műszaki munkálatokat  
Cím a kiadóhivatalban.

## Szerbia vállalja IV. Károly tartásdíját

A kormány hogy a detronizált Károly király és felesége felett teljes ellenőrzést gyakorolhasson, elhatározta, hogy elfogadja a szövetségesek javaslatát, melynek értelmében az utódállamok a száműzött királyi pár ellátásához bizonyos összeggel járulnak hozzá. A jugoszláv kormány azonban kiköti, hogy a hozzájárulás csak a tényleges ellátási költségekre szorítkozik, ne hogy Habsburg Károly és Zita abba a helyzetbe jussanak, hogy az utódállamok pénzével a fennálló rend ellen konspirálhassanak.

Az Echo De Paris minden cá-

folat ellenére fenntartja azt az értesülést, hogy a nagykövetek tanácsa legutóbb Károly király és családjának nyugdíj-ügyével foglalkozott. A lap még kiegészíti múltkorai jelentését és azt állítja, hogy a nagykövetek értekezlete elé a cseh kormány felterjesztése került. A cseh kormány azt javasolja, hogy a kérdés elintézésére az Osztrák Magyar Monarchia utódállamai értekezletre hívják egybe. Ezen az értekezleten Románia, Olaszország, Lengyelország és Csehország képviselői végleges döntést hoznának a nyugdíj ügyében.

**Feketehimlő Orosházán.** Szerkesztő László orosházai gépkereskedőnek hat hónapos gyermekében a közönségi orvos hólyagos himlőt állapított meg. A beteg gyermeket azonnal bevitték a járványkórházba. A lakosságot plakátokon hívta fel a hatóság, hogy oltassa újra magát a fekete himlő ellen.

**Híradtmeny.** A m. kir. államrendőrség deprecenti kapitánysága felhívja a deprecent város területén és külsősegen tartozkodó orosz állampolgárokat, hogy arcképes igazolvánnyal való ellátás céljából f. hó 30. és 31-én, a törvényes következmények terhe mellett jelenjenek meg az államrendőrség (Kossuth utca 20. sz. a.) I. em. 67. sz. szobájában d. e. 8—12 óráig. Rendőrképzési feladat.

**Felkerem az összes máv. nyugdíjasokat,** nyugdíjbeszeréseket és kegydíjasokat, hogy február hó elején az állomason eszkozlendő fizetés alkalmával hozzák magukkal konzum könyvecskéjüket, hogy befizetett üzletreszük után járó kamat összeírható legyen. Máv. fogy. szövetkezet.

**Borzalmas öngyilkosság.** Komáromból jelenük: Komai János, volt ácsi tanító a feletti elkeseredésében, hogy hadi fogásból hazatérve, kislátásba helyezett állását nem tudta elfogadni, az ottani hidról, 20 méter magasságból a Dunába vetette magát, de kimentették. Most Kenyérmező állomás közelében egy vonat elé ugrott, mely halálra gázolta.

**A Közhasznu Munkáskerület** Egyesület tudatja a bérlőivel, hogy a Petőfi, Wesselényi, Attila telepekre való bérletfizetések végét érték. Február 1-től 10-ig a Délibáb, Csokonai, Lilla telepekre, február 8-tól február 28-ig a Szántó Győző telepe lehet a bérletfizetéseket teljesíteni. A bérlők tartsák be a fenti hatánapokat, mert az óriási igénylet miatt jogaik a hatánapokon túl nem tarthatók fenn.

**Tegnap halottak.** A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Grósz Sámuel izr. 69 éves. Özv. Zámbo Istvánné r. kath. 62 éves. Özv. Kovács Jánosné g. kel. 38 éves. Szabó József ref. 27 éves. Gorove Mária r. kath. 9 éves. Balla Karolin ref. 8 hónapos.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó barátok, ismerősök, kik boldog emlékü férjem, nevelő atyám: Richer Károly, könyvkötő és vonalozó mester végtisztességtételén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot küldtek, valamint mindazok, kik résztvevő szavakkal s írással bennünket felkerestek — szívünk fájdalmát enyhíteni igyekeztünk: fogadják ezuton hálám és köszönetünket. Nagy rabcsült üzletfeleinket pedig kérjük, hogy üzletünk iránt való bizalmukat továbbra is fenntartsák sziveskedjenek. Özvegy Richer Károlyné és nevelt fia: Kovács István.

**Álarcos bál a Royalban,** ma vasárnap este 6 órai kezdettel. Tisztelettel ifj. Schaff János.

**Ha meg akarja rendezni csináltatni műszerész, műlakatos munkáit,** forduljon bizalommal Molnár Oszkárhoz: Péterfia 18.

**Ifj. Schaff János táncintézetében a Royalban** minden hó 1-én új táncanfolyam kezdődik. Különórák egész nap. E hó 30-án, hétfőn Shimmy-csoport kezdete este 9 órakor.

**Hölgyek figyelmébe!** Arcmasszázs, archámlasztás, mely rendkívül üdít, fiatalít, bérletben kapható, hajszálakat végleg eltávolít. Vénusz kozmetika, — Széchenyi utca 16. sz.

**Frank Sándor divatházában, Piac-utca 42. (Pannónia szálló alatt.) Flanel blousok már 300 koronától kezdve, továbbá flanel pongyolák, ruhák, téli kabátok olcsó árakban kerülnek eladásra.**

**Gyász- és színhagyott ruhákat gyorsan és kifogástalanul fest Koncz, Debrecen, Arany János u. 10.**

**Nem kell dicsérni, önmagát dicséri az ujonnan berendezett Albert Belvárosi Éttermének kitűnő, magyar házas konyhája, nagy választéku villásreggelije. Állandó étkesztők felvételnek. Köz tisztviselőknél nagy árendemény. Figyelmes, gyors, előzékeny kiszolgálás biztosítva. — Városház-utca 4.**

**Demetrovits Dezsóné női francia divatterme püspöki palotában megnyílt. Izléses, olcsó.**

**Frank Sándor női divatházában, Piac-u. 42. (Pannónia szálló alatt.) Selymek bál ruhákra a legszebb választékban — olcsó árakban árusítanak.**

## Színház.

### Csokonai-színház.

#### Heti műsor:

**Vasárnap délután: Cigánybáró,**  
**Vasárnap este: Fekete pillangó.**  
**Hétfőn: Lili, A bérlet.**  
**Kedden: Vörös talár B. bérlet.**  
**Szerdán: Romeo és Julia C. bérlet.**  
**Csütörtökön: Yu-schi, operett, bérlet.**

**Pénteken: Yu-schi bérlet.**  
**Szombaton: Yu-schi, bérlet.**  
**Vasárnap délután: Hamlet.**  
**Vasárnap este: Yu-schi.**  
**Hétfőn: Yu-schi, A bérlet.**  
**Kedd: Yu-schi B. bérlet.**  
**Szerdán: Yu-schi, C. bérlet.**

**Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal Cigánybáró, este A fekete pillangó kerül színre.**

**A Csokonai-színház eredeti újdonsága, Thea Gyula, lapunk főszerkesztője, akinek a múlt szezonban nagy sikert ért el A mi falunk című népszínműve, most új darabot írt a Csokonai-színháznak. Az új népszínműnek A bogáti aranyaszonny a címe és március hó során mutatják be. A társulat legjobb erői fognak játszani a Csokonai-színház eredeti újdonságában.**

**Hétfőn A) bérletben Lili kerül színre.**

**Newyork rejtelmel III. szombattól az Uranusban.**

**Jászai Mari jubileumának előkészítése.** A művészek és színházlátogatók körében egyaránt nagy érdeklődés előzi meg az a nagyszabású jubileumot, amelyet a Nemzeti Színház és a művész társadalom készített elő a legnagyobb drámai színésznőnek Jászai Mari tiszteletére. Ez alkalommal báró Papp Géza az Altruista Bank elnöke 10 hold földet ajánlott fel a kiváló művésznőnek. A jubileum március 12-én lesz.

**Newyork rejtelmel III. jan. 28-tól, szombattól január 30-ig az Uranusban.** Hatalmas közönség nézte végig az előző részt, melyben Pearl White és zenialis partnerei nagyszerű küzdelmüket vívták a „Fekete kéz”-zel. A III. részben teljesen új kalandokon és izgalmaikon mennek keresztül.

**HOTEL**  
**Continental**  
**SZÁLLODA**  
**Budapest,**  
VII., Dohány-utca 42. szám  
(Hungaria fürdő épület)  
**MEGNYÍLT!**

**100 SZOBA**  
**LEGMODERNEBB**  
**BERENDEZÉS.**  
**IGAZGATÓ: DÉNES MÁRTON**

**Meteor mozgóban** vasárnap éj és föld között kalandor történet 5 felv. és **Szemesnek áll a világ** amerikai burleszk 2 felv. kerül bemutatásra.

**Hét éjszaka** című, amerikai dráma, Mary Pickforddal a főszerepben, az Uránia mostani slágere, vasárnap, hétfőn, kedden. Rendes helyárak. Utalványok hétköznapi értékesek.

**Föld alatti Club**, kalandor történet 5 felvonásban kerül műsorra ma a Víg-színház mozgóban. A főszerep a híres Lionel Buffalo játsza, akinek csodás és merész produkciói szenzációt jelentenek. Ezt megelőzi: Chaplin mint filmszínész, amerikai burleszk és a Magyar képek című aktualitás. Az 5 és 7 óras előadásokon cigányzenekar. Jegyelővétel.

**Tilos város** amerikai film, szenzációs dráma 6 felvonásban a chinai életből, ma utoljára az Apollóban 3, 5, 7 és 9 órákor.

**Láthatatlan kéz**, amerikai kalandor film, a Burlingtoni január főszereplőinek játékával, legközelebb az Urániában. Mindenkinél meg kell néznie.

**Szeretem a vérgedig**, amely a világhírű Vörös és fekete című regényből íródott, Marió Bonard főszereplésével, hétfőn, kedden szedán kerül bemutatásra a Víg-színház mozgóban. A gyönyörű regényes filmjúdonság a mozi-szcenon kimagasló eseménye lesz.

**Olaf Főnus** főszereplésével a Toskana hercegnője című 6 felvonásos drámát mutatja be hétfőn az Apolló. Chaplin mint hísnamerikai burleszk lesz a kísérő kép.

**Newyork rejtelmei III. szombattól az Uranusban.**

**Szvitlik Ferenc** a kedvelt tenorista énekel hétfőn és kedden az Apollóban. Bemutatásra kerül Olaf Főnus főszereplésével a Toskanai hercegnője című 6 felvonásos dráma. Elővétel.

## Nyiltár.\*

### Drumár János halálára

vonatkozólag a Tiszántuli Hírlap Január 25 és 26-iki számá-

## HUNGÁRIA SZÉRUMMŰVEK R.-T.

ALTAL TERMELT LEGHATÁSOSABB

### ÁLLATGYÓGYÁSZATI SZÉRUMOK LERAKATA

## Mihalovits Jenő

GYÓGYSZERÉSZNÉL.

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-UT 31. SZÁM. — TELEFON 95.

KIPRÓBÁLT **SEKTESPESTIS(VÉSZ)SZÉRUM** MAGASFOKU

VALAMINT AZ ÖSSZES SZÉRUMOK MINDEN Mennyiségben KAPHATÓK

ban tévesen megjelent nyilatkozatra a következő hiteles adatokat közöljük:

Drumár János MÁV nyug. főellenőr, író és zene-esztétikus 1921 december 10-én Debrecenben megbetegedett; kénytelen volt az Apolló mozgóban jól jövedelmező állását felfüggeszteni, hogy gyógyulás végett tartózkodási helyére, Hajduhadháza — hol családjával lakott, — kimehessen. Itt feküdt 4 héttig. Midőn 4 hét után semmi javulást nem érzett, 1922 január 13-án családjával bevitte Gróf Károly MÁV irodatiszt kíséretében az Augustia szanatórium belgyógyászati osztályára.

Drumár János itt január 20-án reggel 8 órákor meghalt. Tehát téves az a híradása a Tiszántuli Hírlapnak, hogy Drumár János Hajduhadházaon halt meg s feküdt 5 napig temetetlenül, mert családját zavart anyagi viszonyok közt hagyta. A család egyik tagja, ki január 21-én délután ment a beteget meglátogatni, csak ekkor értesült a szanatóriumban a gyászhierről. Ugyancsak január 21-én délután 6 órákor lett a Hajduhadházaon lekö családjával értesítve. A temetésre vonatkozólag rögtön megtette családjával az intézkedést, mert Drumár Jánosnak három életbiztosítása volt az özvegy kezei között. Tehát nem Hajduhadházaon feküdt öt napig, hanem Debrecenben, hol a rögtön intézkedés dacára hivatalból tüzték ki

a január 24-iki napot a temetésre.

A család egyúttal itt mond köszönetet az Üzletvezetőség mindazon agjainak, kik gyűjtéssel járultak hozzá Drumár János koszorúmegváltásához.

Drumár Mária.

### Értesítés.

Édes apánk **Kolling György** ér mihályfalvai lakos ellen a nagyváradi törvényszék a gondnokság alá helyezési eljárást 6839—1921. sz. alatt megindított és egyúttal elrendelte a zárlatot édes apánk összes vagyonára.

A zárlatot az Érmihályfalván levő ingatlanokra már fel is jegyeztetett. A Debrecenben levő Royal szállodára, valamint a vértesi határban levő „Liget” nevű birtokra is következni fog a zárlat feljegyzése, amely jelenleg csak a beállott politikai határok miatt késedelmeskedik.

Figyelmeztetünk mindenkit, hogy édes atyánk **Kolling György** érmihályfalvai lakossal **semmiféle jogügyletet ne kössön és különösen az említett ingatlanok elidegenítésére vonatkozó ügyleteket ne kössenek**, mivel kiteszik magukat annak, hogy az ügyleteket mint érvénytelenek, — megítádják.

Érmihályfalva, 1922. jan. 28.

**Kolling Adolf,**  
**Kolling Árpád,**

\* E rovat a jutt közzétételéért nem vállal felelősséget. **Szerk.**

Jajcsokoládék, savanyú kenyér, méz csokoládé, csokoládé, finomabb csokoládé, méz piskóta, kőröslé, borsos jam-ek, sajt k, halk legességek, és szardínia.

legolcsóbb árban  
**Csemege üzlet**  
Ferenc József-ut 35. sz.  
Magyarország mellett.

## Hirdetmény.

A debreceni református egyház az alább megnevezett napokon az ott kitüntetett földeket 1922. évi október 1-től kezdődőleg haszonbérbe adja és pedig:

### Február 2-án:

Vedres dűlőben 41 hold tanyás birtok.  
Macson 29 hold tanyás birtok.  
Szoboszlói dűlőben 12 hold tanyás birtok.  
Gál dűlőben 13 hold tanyás birtok.  
Miképerési utfélen 267 hold tanyás birtok.  
Esetleg ebből a hosszupályi ut mellett 76 hold 7 parcellában külön-külön.  
Fáy dűlőben 5 hold.  
Cucában 11 hold.  
Cucában 11 hold.  
Cucában 13 hold.  
Cucában 7 hold.  
Cucában 4 hold.

### Február 3-án:

Péterfia dűlőben 20 hold.  
Péterfia dűlőben 11 hold.  
Péterfia dűlőben 8 hold.  
Péterfia dűlőben 10 hold.  
Kádár dűlőben 9 hold.  
Péterfia dűlőben 7 hold.  
Fáy dűlőben 2 hold.  
Perc dűlőben 10 hold.  
Perc dűlőben 10 hold.  
Fáy dűlőben 4 hold.  
Szoboszlói dűlőben 11 hold.

### Február 4-én:

Tégláskertben 1262 öl.  
Bánkorkaszáló 8 hold.  
Perc dűlőben 21 hold.  
Kádár dűlőben 5 hold.  
Veréb dűlőben 5 hold.  
Perc dűlőben 9 hold.  
Pac dűlőben 6 hold.  
Veréb dűlőben 11 hold.  
Fáy dűlőben 11 hold.  
Kádár dűlőben 4 hold.  
Kádár dűlőben 5 hold.

Kikiáltási bérösszeg holdanként 3000 korona, a miképerési ut mentén levő földnél 2000 kor. ennek 10 százaléka bérátvétel az árverés megkezdése előtt letétbe helyezendő, akár készpénzben, akár helybeli takarékpénztári betét-könyvön.

Az árverés minden nap d. e. 8 órákor kezdetét veszi az Egyház tanácstermében (Egyház-tér 17. szám alatt) s tart esetleg délután is.

Az árverési feltételek megtekinthetők délelőtt 8—1 óráig Báthori Kálmán egyházi gondnoknál, irodában (Egyház-tér 17. sz. a.) s dr. Bacso Dezső egyházi ügyvédnél (József kir. herceg-u. 8. sz.).

Debrecen, 1922 január 29.

Bérbeadásal megbízott  
küldetés.

SALAMANDER  
NŐI ÉS FÉRFI  
CIPŐK MINŐ-  
SÉG ÉS KIVITEL  
TEKINTETÉBEN  
UTOLÉRHELTET-  
LENEK! : : :



# Salamander

cipőtársaság

Női és férfi utcai és alkalmi cipői  
a legnagyobb

közkedveltségnek örvendenek!

Debrecen, Fiac-utca 22-24. szám.

APRÓ HIRDETESEK.

Apró hirdetések egyszerű beiktatása 10 szög 15 K minden további szó 1 K 50 r. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szög 20 K, mind a...

Levelézés

30 éves jobb önálló iparos be-nősülne jobb családba. ahol szükség esetén tá-mogathatna vagy vagy-nához arányosítva ho-zománvt kap. Csakis komoly nők irának „Önálló” feljére a ki-adóba. 1285

Jó megjelenésű fiatal úri ember házasa-g celiából megismer- kedne fiatal egvedül álló szőke özyev asz- szonnyal kinek beren- dezett lakása van. — csakis komoly. teljes című leveleket. „Fél- világ” feljére a kiadó- továbbit. 118

Vidéki középkorú jó megjelen- nésű jobb iparos házas ság celiából megismer- kedne hozzáillő sze- rény háziasszony. évi jövedelmem 80 ezer ko- rona. ennek megfelelő hozomány megkivánta- tik. Ajánlatok kettős borítékban titoktartás 883 feljére a kiadóba

Ajánlat

Jéuverem kiadó Huszvári u. 23 1119

Ki butoromat megveszi egy szoba. konvha. speiz. pince la- kásomat átadom. Cim a kiadóban. 1206

Egy darab marakózi kanca- ipás loyamat elcsere- lém könyvi írás loéri Cim a kiadóban. 1201

Gyors- és gépirásban teljesen jártas kisasszonyt ke- resünk Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytár- saság Piac utca 34. 1112

Általános biztosító társaság keres- belső és külső teendők- ben gyakorlott tisztvi- selőt Cim a kiadóhiva- talban. 649

Teljes elváltas izr. családnál különbejáratu szobával magános fiatal ember vagy iskolai tanuló Pé- terfia 52. 1365

Fehérnemű utat javítást utánvos ártban vállalkoz. házhoz is elmegyek. Aranv Já- nos 55. keresztútúlet. 1338

Salak íó minőségű a Bika ud- varban díjtalanul el- szállítható. 1215

Butorozott utcai szoba. villanyvil- lágozással kiadó Cim a kiadóban. 1358

Butorozott szoba 2 személy részére kiadó Cim a kiadóban. 1357

Különbejáratu butorozott szoba két ut részére állítható ki- adó. Cim a kiadóban. 1343

Úras úrvonat bármily mennyiségben veszek. Simonffy utca 58. 1167

Kiadó istálló kocsiszínre. — Eladó fiacköltőny Mik- lós utca 41. II lépcső. 1192

Központban csinos külön szoba két úri embernek. esetleg kosszital kiadó. Cim a kiadóban. 1186

Egy hold föld Tócsokertiben ki- adó. Uikert. Andrassy ut 24. 1212

Poloárit végezt árvalésány el- emenne gyermekek mel- lé Péterfia 24 Deákkné. 1337

Egy szobás. konvhas laká- soma kiadom annak. aki butoromat megve- sz. Katz telen 9. sz. — Ormós 1256

Diyatos ruhákat. kosszítómű- söt utánvoson készit ház- hoz is elmegyek Cim a kiadóban. 1174

Inaven csénelem el annak a gazdának a terményét. ki nekem jó csénelést szerez. Cim a kiadóban. 1169

Elcsereplém 2 szoba. furdoszobából és nagy nyitott veren- dőhöl álló lakásomat egy 2 szobás földszinti lakással bent a város- ba Cim a kiadóban. 1122

Hasznóberbe adó a Tisztviselő tele- pen egy fél holdnál na- yobb kiterjedésű konv- ha kertészetre alkalm- os szántó a raita le- vő épületekkel. Érte- kezni dr. Nagy Árpád jövedelmél Péterfia u. 45 keresztútúlet. 1340

Elcsereplém egy nagyobb szobát és faskamarát egy szoba- konvhasért magas rái- zetéssel Erdődv éksze- rész. Simonffy ut 2. — (Mareit furdó sarok.) 1334

Kiadó a Fancsikán 16 kait. hold szántó és kaszáló öszi vetéssel Értekez- ni lehet Dobozi utca 5. szám (Cuna kaszáló). 1326

Sestakerti bec léterenként kapha- tó Pénteknéél Kivó utca 43. 1340

Jó házikoszt kapható beutókezéssel és kihordásra is Ruib- né. Darabos u 41. 1355

Szabáczat egy angol mint francia leányt mintá szerint tanit Kiss Ferenc Piac u. 56. 1335

Jó házikoszt kapható beutókezéssel és kihordásra is Ruib- né. Darabos u 41. 1355

Tráovát a házaknál inoven ki- hordásra. Balogh ház- felülvizelő Kossuth u. 9. 1354

Kerti földleim gyümölcsfákkal együtt hasznóberbe kiadók Emekszhetni dr. Kar- dos Endre Kossuth u. 9. 1352

Női kabátok és kosszítók készit- sést és átalakítását utá- nyosan készitem és át- alakitom Szabbanos ut- ca 3 Tóth női szobá. 1333

Egy szoba. konvhas lakáso- mat sertésirtás meg- engedve azonnali át- adom felépéssel. Cim a kiadóhivatáiban. 1320

Finom fehérművet varrást. el- fogadok. elvállalmi el- megyek. Bodnárné. Csa- bókeri. Kínási utca. 57. 1321

Zoncorázi tanítók kezdőket. hala- dókat jó eredménnyel. Kivánatra megyar nő- ták is Erdmalmot utca 6. 1349

Bluz kótéseket olcsón elvál- lal menekült úri asz- szony Mezerendések Bika manitúr szobába. 1348

Egy butorozott szoba két emba mek vagy fiatal úri házasságnak ki- adó. Hainal utca 19 — Ugyanott egy női tár- sat keresek tüzlethez. 1242

Egy szoba kiadó egy házas párnak Bözörményi ut- 10. jobbkez felől 3-ik aító. 1268

Felmosást haifeszit és minden- féle halmunkák készit- sést a legkényvesebb kézveneknek megfete- lőm teljesitem Kihul- lott hajat veszek. — Ugyanott úves manit- kúrozó kasszonyt fel- veszek Nagy karta — hólyvfordasz. Kossuth- utca 11. első udvar ke- resztútúlet. 1314

Zetiroshordó mindenféle nagyvá- rban leszállított árban kapható Boldogfalvai utca 3. 1305

Paplanvarrodában készülnék a legmoder- nebb partanok. nehely- lyei vattával. gyantui- val töltve szolid napi árakon Kész árak ál- landóan raktáron. Deb- reczeni Laos Kossuth 11. 1300

Belárónót délfelötte foradok Kos- suth 13. emeleten. fel- járat kapu alatt üveg- aítónál. 1296

Egy butorozott szoba kiadó Fótvos u 4. szám I. aító. 1218

Lakást. fizetést adok gyermek- telen házasságnak ta- karításért. Maros utca 9. 1228

Teknológiai rajz szerint szözi tani- tók J.-né Bogdányi R. Miklós u. 43. Készitek mindenféle női ruhá- kat. Szabászati rajz- könyv kapható 1226

Örökba adnám 12 éves hadi ár- va kis fiamat gazdál- kodó vagy jobb iparos- hoz Vargáné Hortobágy utca 13. 1199

Sertésölést szolid ártat vállalt Or- mós Géza Zsák utca 13. 1295

Raktárnok alkalmazást nyer a Vas- butorévárban. evakor- lott vasszakmabeli — előnyben 1274

Bérelnek vagy felesleg művelnek kettőtől tíz hold földet Széchenyi ut 14. 1315

Pénztárnoknőnek ajánlkozom 10—15 ezer korona kaucióval. Cim a kiadóban. 1264

Elcsereplém Csapdkertiben levő szo- ba. konvhas lakásomat melyhez van egy fél hold szőlő gyümölcsös- sel a városban levő két kisebb szobás lakással. Érdeklődni lehet Varga kert. Herczeg utca 3-b. 1240

Kiadó kereszben szarvon ur részére egy esetleg két különféle butorozott szoba a helyvárosban. Cim a kiadóban. 1303

Elcsereplém egy pár fajtiszta kö- mandor kutva. tanvá- ra alkalmas 2 két hó- panas malacért. Érte- kezni Nagyoszte állí- más 1235

Kereslet

Aranvat-erzést. brilliánsat. zakocdu- akt ves. Meznivaara hához is elmegv Ste- ar Mihály Hatvan u. 2 az udvarban I em. 1339

Egy 16 szabász és egy ta- nuló fiut jó fizetéssel azonnal felvesz Horn- stein cipőfelfűrészké- szítő Bethlen 9. 1203

Vidéki utó családha egy sza- kácsnó és egy szoba- bény keresztek Érte- kezni Deutsch Albert és Fia cémmel. 1194

Mindene- szakácsnó jó bizonyít- ványval jó fizetésre fel- vétetik Deák Ferenc ut- ca 6. földszint. 1145

Jó munkás cipész szed és egy hét számos fölvetetik Rá- kóczi 71. 1322

Rövid zepozót vagy diament keresek bérbe. Cim a kiadóba. 1341

Únves takarítónót felveszek Domb u. 4 (Bal oldali lakás). 1328

Aranvat. ezüstöt legmagasabb nabi áron veszek — Flattner Béla ékszerész Debrecen. Kossuth u 4. 1155

Gyakorlott kosszorukötőnk alkalm- zást keres Fehérmű- vartást. javítást válla- lok. házakhoz megyek Lorántffy utca 4. aító 3. 1213

Keresek azonnali belépésre mol- nári csak is szakm- bert. fizetés megegye- zés szerint Cim Gró- zinger Ferenc Haidu- Báros. 1102

Kifutó kishány felvétetik el- seíté Grosz Nagy Fe- renc orvosszertárába. 1168

Szárazadát felveszek jó fizetéssel másfél éves lakmókám- hoz jó bizonyítványok- kal bá ó középkorú nők felmüközzenek dr Saló- nánál Kossuth utca 7. II emelet. 1257

Nemzeti Általános Biztosító debreceni ve- zérkönyvislete keres szervezésben és üzlet- szerzésben fántas tiszt- viselőket és könyvelés- ben jártas tisztviselő- nőket. Ajánlkozás sze- mélyesen a Kossuth ut- ca 7. sz. alatt levő iro- dában. 1331

Tanuló felvétetik fizetéssel Se- res Sándor könyvköté- seztében Piac 2 az ud- varban. 1311

Kocsisok jó fizetéssel felvétetik a Vasutas Gőzfűvázó- hoz. Hadházi utca 5. szám. 117

Beláró tekaritómót vagy min- denest keresek Jelen- kezni Péterfia utca 79. szám. 1302

Mindene- bejárónót felvétetik Te- lakv utca 29. hátul az udvarban. 1342

Idősebb nő minde es bejárónó- nek keresztek Cim a kiadóban. 1325

Házmestarnok házaspár vagy egy özyev asszony felvétetik. Cim a kiadóban. 1339

Egyedül Álló Mátyás tisztességes kvártélyt keres. Bath- len utca 13. hátul az udvarban. 1363

Gyermektelen házaspár keres megbiz- ható mindent elcsé- re. hol évékie szoktak lakni. Geiserné. Szé- chenyi utca 23. 1366

Földbérlet bérösszev holdanként 1 mázsa fi- nom liszt előre fizetve. város alattiért nullás. Cim a kiadóban. 1322

Keresek kocsifényező szerélet. ki önállóan dolgozik azonnali belépésre Neu- lándor kocsivár. Er- zsébet 28. sz. 1361

Egy pár egész és egy pár női 35-ös használt. lo- nóg olcsón eladók. Li- nántffy 19. kapu alatt iohbra. 1341

Jó meneteli üzletemhez 50 ezer ko- rnával társat keresek cim a kiadóban He- vátói üzlet. 1359

3 szobás és mellőkhelyisésekből álló modern lakást ke- resek a Piac utca kö- zelében azonnali beköl- tözésre. Lelepést fize- tek. Cim a kiadóban. 1352

Kocsisok jó fizetéssel állandó al- kalmazásra azonnal- fal vétetik. Teléki ut- ca 100. 1364

Jó írás szakácsnó azonnali fel- vétetik Piac 16. II eme- let 4. aító. 1329

Egy főzni tudó tisztességes bejárónót azonnal fel- vétetik Piac utca 72 szám. I. em az udvar- ban. 1269

Egy asszony iskolatekaritó- nak elcsérel felvétetik Kossuth u. 33. 1251

Gazdaszozoni állást keres egy közép- korú magános nő hely- ben vagy vidéken Cim Simonffy utca 1-c. özy Paon Sándorné 1250

Felvévázni vezetésben jártas tiszt- viselőt keres Debreceni Iparbank Szent An- doka. 1208

Egy fiatal úves bejárónót felvétetik József kir. herceg u 45. 1233

Bejárónót elcsérel felveszek Piac utca 58. II. lépcső. I. emelet 18. 1240

Kocsi hankosztos kocsi fel- vétetik számolm tudás kell Mezt sötöde. Csa- bó 18. 1278

Bejárónót keres Aranv János 25. keresztútúletre. Jelen- kezni d. e 9—11. d. u. 2—4. 1246

Használt. de Mikarban levő hick- löt keresek meztelre Botond utca 5. 1265

Bejárónót keresek elcsérel Aranv János 10. utca hátul. 1259

Önállóan kizozzálm tudó fiatal leányt rövid és röfös áru üzletemhez csakis a ferdekek meztelre ielentkezni. ki úven üzletben volt özy. Csem- geriné. Csadó utca 13. 1292

Tanoncokat lakatos és fényszó ipar- ra magas fizetéssel szerződhet a Vasbutor- évár (részvénytársaság). 1273

Fiatal úves lakatos állandó munkára felvétetik Pa- csirta u. 27. sz. 1272

14—15 éves leány két taru család- hoz könyvvel bejáró- nőnek felvétetik Szé- chenyi Anna 41. 1282

Egy jó családiból való flu asztalos tanulónak fel- vétetik. Cim a kiadó- ban. 1236

Tanuló és kifizető leány felvéte- tik Márton Gyula és fia cémmel. 1236

Önálló varrónók állandó alkalm- mazásra felvétetik Pa- szeksné női divatter- mében Piac u. 30. 1237

Egy szobás dolgoz szobaleány csak jó bizonyítványu telant kezzen József kir. her- ceg utca 33. 1296

Asszony vagy késohbra keresek két-három szobás la- kást. esetleg külön ud- vart vagy név egy szo- ba mellőkhelyisések- kel hór lakást. hol mű- helynek alkalmas vilá- nos pince vagy más helyisére volna. Alkalm- zási kölcsön. esetleg vinném. Követők áll- iantának. Csillag u 17. 1292

Veszek használt butorokat di- ványokat. madárkakat mindenkor. Aranv Já- nos 28. 1292

Bárhol hirdett

olcsó árak... is jut... nyosabb árban... szeretheti be... első rendű anyagból... cipő és csizma készítő műhelye... Rákóczi utca 71. sz. Tejelesek, talpalások, javítószolgálat... Cipő és csizma készítő műhelye... Rákóczi utca 71. sz. Tejelesek, talpalások, javítószolgálat... Cipő és csizma készítő műhelye... Rákóczi utca 71. sz. Tejelesek, talpalások, javítószolgálat...

családi... való fiu... tanítanak... Bolyai István... Rákóczi utca 21. 1188

Gyermektelep... család öröke... 1170

Női hai... hulladékot... 1218

Gyűrűcsőst... 1222

Két... 1210

Névvét... 1217

Eladás... 1217

Modern butorok!... 813

Egy... 107

Eladó... 1199

Szalaufűrés... 1210

Eladó... 1217

Eladó... 1038

Eladó... 1217

Eladó... 1038

Női és férfi cipők... 1193

Eladó... 1253

Eladó... 1252

Eladó... 1189

Eladó... 1196

Vénkerthen... 1195

Két... 1210

Eladó... 1158

5 hold föld... 1152

Egy... 1173

Ház... 1151

Eladó ház... 1039

Eladó... 816

Hálóok ebédlők... 816

Szőlő... 920

Eladó... 1211

Száraz tűzifa... Kemény fátelépén... Telefon 13-95.

Falusi ház... 1244

Eladó... 1319

Baromvásártéren... 1243

Eladó fűszerüzlet... 1242

Egy... 1245

Fagyos... 1277

Falvizsola... 1247

Üzlethelviség... 1266

Egy... 1261

Egy... 1356

Bor... 1380

Eladó... 12158

Egy... 1255

Egy... 1263

Eladó... 1260

Eladó... 1254

Eladó... 1327

Pékeknek... 1344

Egy... 1346

Eladó... 1324

Eladó... 1345

5 mázsa... 1324

Egy... 1323

Házhelvnek... 1321

Eladó... 1332

Eladó hentesüzlet... 1241

Eladó... 1318

Fiadztató... 1351

Vilános... 1350

Eladó ház... 1241

Elsőranon... 1244

Eladó... 1243

Dorongfa... 155 korona... Turul... Ujvárosi-u. 5. Telefon 1291.

Köszén Faszén Tűzifa... Csapó-u. 16. Tel. 382

Eladó ház... 1288

Eladó... 1284

Eladó... 1281

Eladó... 1280

Eladó... 1279

Fornalmas... 1276

Eladó... 1273

Gyöngvörű... 1270

Eladó... 1271

Frakk-kabát... 1269

Eladó... 1267

Homokker... 1248

Eladó... 1231

Eladó... 1234

Kovácsműhely... 1239

Eladó... 1347

Eladó... 1330

Modern... 1316

Cipő... 1313

Eladó... 1312

Gyermek... 1310

Egy... 1309

Eladó... 1307

Eladó... 1304

Eladó... 1300

Eladó... 1304

Eladó... 1304

Eladó... 1301

Butorok... 1299

Eladó... 1297

Lankasztor... 1294

A 34-es... 1293

Eladó... 1291

Eladó... 1290

Eladó... 1289

Egy... 1287

Valódi... 1286